

бри-ти чловѣци, имаше добро сърдце и ся обхождаше меко съ всички-ти, що бѣхъ на около му. И всекогы залѣгаше за всичко, що је потрѣбно за здравіе-то и благодествіе-то на негритяни-ти въ свои-ти плантации. По несчастиіе той ся бѣше вдаъ въ голѣми спекуляци, изгубилъ бѣ много, забрѣкалъ бѣ край-тъ, и бѣ задлъжніаъ, и записи-ти му на голѣми сумми бѣхъ ся падѣли въ рѣцѣ-ти на Гели; Тыіа кратки думи обіаснявѣтъ разговоръ-тъ, кой-то приведохмы по горѣ.

Случи ся обаче, Елиза, кога бѣ наблизила врата-та, да чуіе нѣщо отъ разговоръ-тъ и да разбере, че іединъ трговецъ прави на Господаріа й прѣдложениіе за нѣкого.

Тіа бы съ драго сърдце ся запрѣла при врата-та за да слуша, кога излѣзе вѣнъ, нъ Госпожіа-та іѣ по-выка и тіа бѣ длѣжна да ся махне по скоро.

Нъ струваше й ся да је чула че трговецъ-тъ прѣдлага да купи дѣ-те-то й. — Могла ли бы тіа да сбрѣка? срдце-то й възврѣ, и ся забѣхта и тіа, безъ да ше, съ таквѣ силѣ го стиснѣ въ рѣцѣ-ти си, гдѣ-то горко-то издигнѣ очи-ти си и поглѣднѣ майкѣ си въ лице-то съ изумлѣніе.

„ Що имашъ Елиза днесъ? що ти је кузумъ, попыта іѣ госпожіа-та, кога тіа тласнѣ и прѣврнѣ гарне-то съ водѣ-тѣ, завали іедно столче, и

подаде на госпожіѣ си іедно ношчо длѣго облѣкло на мѣсто свідено-то облѣкло, коіе-то, тіа й рече да й донесе отъ долапъ-тъ.

Елиза настрѣхнѣ при тыіа думи. О, Госпоже, продума тіа, като издигнѣ очи-ти си на горѣ, и ся зали съ слѣзи, опусти ся на столъ-тъ и поченѣ да хлѣца.

„ Що ти је Елиза, дѣте моіе, що ти је? попыта іѣ пакъ Госпожіа-та й.

» Охъ Госпоже, Госпоже, отговори Елиза, тука бѣ дошелъ іединъ трговецъ, кой-то разговаріаше съ Господарь-тъ въ трапезаріѣ-тѣ, азъ гы чухъ.”

» Ну та що има, глупаво дѣте, ако и да је така?

„ О Госпоже! Зарѣ ви минува прѣзъ умъ-тъ, че Господарь-тъ иска да продаде дѣте-то ми? —

— И горка-та жена пакъ паднѣ на столъ-тъ и заплака съ гласъ.

» Да го продаде! Ты си полудѣла, Елиза! Ты знаіешъ че Господарь-тъ ти никогы не је ималъ дѣла съ южни-ти трговци, и че той никогы не је ималъ намѣрениіе да продаде ко-го да је отъ свои-ти работници. Ако ся обхождѣтъ добрѣ. Или ты, глупаво дѣте, мыслишь че ше рачи нѣкой да купи твой-тъ Гарри? Или мыслишь, че всички-тъ свѣтъ го глѣда съ такви очи, какво-то ты, глупава! Айде, утрий си слѣзи-ти и запетлѣй ми дрѣхѣ-тѣ... Така... Се-